

Отзыв

на автореферат диссертации Новикова Олега Ивановича на тему: «Методика коррекции двигательной асимметрии при обучении юных спортсменов технике отталкивания в прыжках в воду», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

В настоящее время в прыжках в воду предъявляются все более высокие требования к уровню технической подготовки спортсменов. В последние годы плотность результатов значительно возросла, где победителя отдают сотые доли баллов. Указанные обстоятельства свидетельствуют о необходимости совершенствования системы подготовки прыгунов в воду. Согласно мнению ведущих специалистов, наибольшие возможности для повышения технической подготовленности является качество овладения техникой двигательных действий, а в итоге и конечный спортивный результат зависят от первоначального уровня развития двигательных качеств, от скорости их прироста, а также от постоянства их роста. В этой связи диссертационное исследование, выполненное О. И. Новиковым, представляется весьма своевременным и актуальным.

Автором грамотно определены объект, предмет, цель, гипотеза, задачи исследования, корректно сформулированы положения, выносимые на защиту.

В тексте автореферата кратко, но по существу, излагаются все этапы научного исследования, полноценно представлена их логика и последовательность. Автореферат достаточно информативен, что способствует эффективному восприятию полученных научных результатов. Он оформлен в соответствии со всеми предъявляемыми к нему требованиями Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Результаты диссертационного исследования нашли свое отражение в 7 научных работах автора, в том числе, в 4 трудах, опубликованных в научных журналах, рекомендованных ВАК, из них 1 - в журнале, входящем в международную базу данных Web of Science.

Предложенная автором методика обучения рациональной технике отталкивания, учитывающая характеристики проявления двигательной асимметрии опорных звеньев тела является новым знанием в теории и методике прыжков в воду и может быть использована в учебно-тренировочном процессе спортсменов различной квалификации, в ходе подготовки студентов физкультурных вузов и средних специальных учебных заведений, на курсах повышения квалификации тренеров по прыжкам в воду.

Предпринятый автором анализ результатов опытно-экспериментальной работы показал, что целенаправленное снижение проявления двигательной асимметрии положительно отразилось на кинематических и динамических характеристиках отталкивания, а использование специально подобранных средств повышает эффективность процесса обучения технике отталкивания в прыжках в воду.

Вместе с тем, в качестве замечания следует отметить, что автор недостаточно полно отразил анализ зарубежного опыта в контексте диссертационного исследования.

Указанный недостаток не снижает теоретического и практического значения данного диссертационного исследования.

Согласно содержанию автореферата, диссертация Новикова Олега Ивановича, выполненная на тему: «Методика коррекции двигательной асимметрии при обучении юных спортсменов технике отталкивания в прыжках в воду» является самостоятельным научным исследованием, по своей актуальности, степени решения вопросов техникой подготовки в прыжках в воду, применяемым методам исследований, теоретическому и практическому значению соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к подобным работам. На основании вышеизложенного, можно сделать вывод,

что автор – Новиков Олег Иванович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

кандидат педагогических наук
(по специальности 13.00.04),
доцент, заведующий кафедрой
физического воспитания
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет науки и технологий
имени академика
М.Ф. Решетнева»

Т.Г. Арутюнян
/ Тигран Гарриевич Арутюнян

Почтовый адрес: 660016, Красноярский край, Красноярск, ул. Семафорная, д. 213, кв. 35

Телефон: 8-902-929-91-25

E-mail: nauka.07@mail.ru

